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Ata nº. 065/21 
 
 
 
  Ata da 65ª Sessão Legislativa Ordinária do 1º Período Legislativo Ordinário da Câmara 
Municipal de Porto Real. 
 
 
 

 Aos vinte e quatro dias do mês de novembro de dois mil e vinte e um às dez horas, deu-se 
início a sexagésima quinta Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo Ordinário da 7ª Legislatura da 
Câmara Municipal de Porto Real situada na Avenida Dom Pedro II, nº. 1550; presidida pelo Vereador 
Juan Pablo da Silva Almeida que desejou a todos um bom dia e convidou o Vereador Renan Márcio 
para que fizesse a Oração. O Presidente deu início à Primeira Fase Expediente, colocando em votação 
a ata da Sessão anterior. Ata da 64ª Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo Ordinário da 
Sétima Legislatura da Câmara Municipal de Porto Real, realizada no dia vinte e dois de novembro 
de dois mil e vinte e um, e comunicou que de acordo com o § 3º do art. 122 do Regimento Interno 
desta Casa será dispensada a leitura da ata uma vez em que todos possuem cópia da mesma. O 
Presidente colocou em Discussão a referida ata, não havendo inscritos, colocou em Votação, aqueles 
que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Ata da 64ª Sessão Ordinária do Primeiro Período 
Legislativo Ordinário da Câmara Municipal de Porto Real foi aprovada por unanimidade. O 
Presidente solicitou ao Primeiro Vice-Presidente para que fizesse leitura da Moção de Congratulações 
ou Louvor nº 0027/2021 – Vereador Renan Márcio de Jesus Silva – Aos Jogadores do Time Bairro 
de Fátima Futebol Clube. O Primeiro Secretário e autor da moção retirou a mesma da pauta por não 
estar conseguindo juntar os jogadores para receberem a homenagem. O Presidente solicitou ao 
Primeiro Vice-Presidente para que fizesse leitura da Moção de Congratulações ou Louvor nº 
0036/2021 – Vereador Diego Graciani de Almeida – Empreendedores de Nosso Município. O 
Primeiro Secretário fez a leitura. Terminada a leitura, o Presidente colocou em Discussão a referida 
Moção. O Presidente passou a palavra para o autor que desejou a todos um bom dia e falou que a 
moção ia de encontro com o que sempre viveu, falou que era cria do comércio e sabia de toda 
dificuldade, falou que os pais deixavam de ficar com seus filhos para dar o de melhor para a família; 
falou que gerava renda para a cidade e falou que cada homenageado tinha um porque de estar ali; falou 
do Zé Cristino com seu depósito e que o mesmo começou pequeno e hoje era grande, falou do Caio 
Oliveira e seu estúdio, do Kleber de Souza e sua empresa; falou que os Vereadores e o Executivo 
tinham que abraçar essa causa; falou do Márcio e sua loja de ferramentas; falou que não era fácil ter 
uma empresa em Porto Real e que era válido divulgar, falou da Isabelle dentre outros comércios na 
cidade; falou que estava feliz com a geração de emprego na cidade; falou que Prefeitura era bacana, 
mas que a cidade tinha que gerar empregos diretos e indiretos e que tinham que valorizar os 
empresários e comerciantes. O Presidente passou a palavra para o Vereador Fábio Maia que desejou a 
todos um bom dia e parabenizou o autor, falou que tentou comércio na cidade e quando tinha a metade 
da população, falou da batalha de levantar um comércio, passou seu comércio e abriu novos 
horizontes; falou que tinham que fortalecer o comércio da cidade comprando dentro da cidade, fazer 
com que cada morador prestigie o comércio local. O Presidente passou a palavra para o Vereador Elias 
Vargas que desejou a todos um bom dia e parabenizou o autor e os empreendedores presentes, falou 
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que era amigo do Clayton e trabalharam juntos e da visão de terem ido para Porto Real, falou que os 
homenageados eram heróis por causa da pandemia, onde sobreviveram com comércio; falou que teve 
um açougue em Barra Mansa e as dificuldades de não vender, falou que o Município precisava de 
pessoas como eles que geravam empregos e faziam investimentos, pediu muita saúde para eles e 
esperava por dias melhores. O Presidente convidou o Vereador Pissula, de Barra mansa, para compor a 
Mesa. O Presidente passou a palavra para o Vereador Fernando Beleza que desejou a todos um bom 
dia e parabenizou o autor, parabenizou os homenageados e falou que era um dia muito especial, falou 
que todos os Vereadores queriam fomentar o comércio da cidade e parabenizou os comerciantes. O 
Presidente passou a palavra para o Vereador Renan Márcio que parabenizou o autor e os 
homenageados, falou que os empreendedores passaram momentos difíceis por causa da pandemia, mas 
que com garra e fé passaram e ainda passam esse período difícil. O Presidente passou a palavra para o 
Vereador Ronário que desejou a todos um bom dia e parabenizou o autor, falou que para muitas 
pessoas que ainda não conseguiram enxergar o comércio era o coração da cidade, falou que se não 
tiver um comércio fortalecido a cidade não consegue desenvolver, falou do período da pandemia, onde 
tiveram que se reinventar, falou que todos os Vereadores e Executivo primavam a questão do 
comércio. O Presidente passou a palavra para o Vereador Cláudio que desejou a todos um bom dia e 
parabenizou o autor, falou que todo brasileiro deveria abrir uma empresa para saber o que ser 
empresário no Brasil, pois não era fácil; falou que a Casa trabalhava junto com o Executivo pedindo, 
através da secretaria de Trabalho e Renda, para atuar junto com eles na cidade e fomentar o 
desenvolvimento na cidade; parabenizou os homenageados. O Presidente passou a palavra para o 
Vereador Fábio Maia que falou da Secretaria de emprego e renda e desejou que preparasse mão de 
obra para os empreendedores. O Presidente parabenizou o autor e os homenageados. Não havendo 
mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis permaneçam como estão. A Moção 
de Congratulações ou Louvor nº 0036/2021 – Vereador Diego Graciani de Almeida – 
Empreendedores de Nosso Município foi aprovada por unanimidade. O Presidente convidou o 
autor para fazer a entrega da moção. O Presidente solicitou ao Primeiro Vice-Presidente para que 
fizesse leitura do Projeto de Lei nº 0088/2021 – Vereador Elias Vargas de Oliveira – Cria a 
Campanha Permanente “Água é Vida” no Município de Porto Real, na Forma que menciona. O 
Primeiro Secretário fez a leitura. Terminada a leitura, o Presidente encaminhou o referido Projeto de 
Lei á Coordenadoria de Serviços Legislativos, nos termos do artigo 188, da Câmara Municipal de 
Porto Real, onde ficará á disposição dos senhores Vereadores por quinze dias aguardando emendas. O 
Presidente solicitou ao Primeiro Secretário para que fizesse leitura da Indicação nº 0572/2021 – 
Vereador Fábio Nunes Maia – Implantar a Campanha Permanente de Combate e Prevenção da 
Tuberculose no Município de Porto Real. O Primeiro Secretário fez a leitura. Terminada a leitura, o 
Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que 
desejou a todos um bom dia e leu a justificativa anexada à ata. O Presidente passou a palavra para o 
Vereador Elias Vargas que parabenizou o autor e falou da doença que era transmissível ao ar, tendo o 
paciente contaminado que ficar isolado. O Presidente passou a palavra para o Vereador Renan Márcio 
que parabenizou o autor e falou da dificuldade de um transporte para um paciente com tuberculose. O 
Presidente passou a palavra para o Vereador Fernando Beleza que parabenizou o autor. O autor 
agradeceu cada Vereador e os convidou para serem co-autores. Não havendo mais inscritos, colocou 
em Votação, aqueles que forem favoráveis permaneçam como estão. A Indicação nº 0572/2021 – 
Vereador Fábio Nunes Maia com Co-Autoria dos Vereadores Luís Fernando da Silva e Elias 
Vargas de Oliveira – Implantar a Campanha Permanente de Combate e Prevenção da Tuberculose 
no Município de Porto Real foi aprovada por unanimidade. Terminada a Primeira Fase, o 
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Presidente passou para a Segunda Fase, Ordem do Dia. O Presidente falou Projetos a serem 
Discutidos e Votados nesta Fase da Sessão. Segunda Discussão e Segunda Votação. O Presidente 
solicitou ao Primeiro Secretário para que fizesse a leitura do Projeto de Lei nº 0032/2021 – Vereador 
Ronário de Souza da Silva – Institui a Política Municipal de Enfrentamento a Disseminação de 
informações Falsas “Fake News”. O Presidente passou a palavra para o Vereador Elias Vargas que 
solicitou a dispensa da leitura dos Projetos 0032, 0042, 0050 e 0054, de seus Pareceres e que fosse 
feita uma votação em bloco. O Presidente colocou em Discussão o referido pedido. Não havendo 
inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. O pedido do 
Vereador Elias Vargas foi aprovado por unanimidade. O Presidente colocou em Segunda Discussão 
o Projeto de Lei nº 0032/2021 – Vereador Ronário de Souza da Silva – Institui a Política Municipal 
de Enfrentamento a Disseminação de informações Falsas “Fake News”; o Projeto de Lei nº 
0042/2021 – Vereador Diego Graciani de Almeida – Dispõe Sobre a Instituição da Campanha de 
Conscientização Socioambiental e Certificado Embaixador do Verde, no Âmbito da rede Municipal 
de Ensino de Porto Real e dá outras Providências; e o Projeto de Lei nº 0054/2021 – Vereador Elias 
Vargas de Oliveira – Estabelece a Realização de Eventos Educativos Sobre Prevenção ao Uso de 
Substâncias que Determinem Dependência Física ou Psíquica, na Rede Municipal de Ensino. Não 
havendo inscritos, colocou em Segunda Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como 
estão. O Projeto de Lei nº 0032/2021 – Vereador Ronário de Souza da Silva – Institui a Política 
Municipal de Enfrentamento a Disseminação de informações Falsas “Fake News”; o Projeto de Lei 
nº 0042/2021 – Vereador Diego Graciani de Almeida – Dispõe Sobre a Instituição da Campanha de 
Conscientização Socioambiental e Certificado Embaixador do Verde, no Âmbito da rede Municipal 
de Ensino de Porto Real e dá outras Providências; e o Projeto de Lei nº 0054/2021 – Vereador Elias 
Vargas de Oliveira – Estabelece a Realização de Eventos Educativos Sobre Prevenção ao Uso de 
Substâncias que Determinem Dependência Física ou Psíquica, na Rede Municipal de Ensino foram 
aprovados por unanimidade em Segunda Votação. Terminada a Segunda Fase, o Presidente passou 
para a Terceira Fase, Indicações e Requerimentos Verbais. O Presidente perguntou o Vereador 
Renan Márcio de Jesus Silva se tinha alguma Indicação Verbal a fazer. O Vereador Renan Márcio 
indicou a viabilidade de compra ou aluguel de aparelhos de ressonância magnética de endoscopia e 
colonoscopia para o Centro de Diagnóstico. O Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. 
O Presidente passou a palavra para o autor que falou da importância desses aparelhos para os 
munícipes para realização de exames, pois pacientes precisavam se deslocar para outros municípios 
para realizá-los. O Presidente passou a palavra para o Vereador Fábio Maia que parabenizou o autor, 
falou que acompanhou a Indicação do remédio no Hospital e que funcionou muito bem. O Presidente 
passou a palavra para o Vereador Fernando Beleza que parabenizou o autor, parabenizou o Prefeito, 
pois a ressonância estava andando em dia mesmo com exames fora do município, mas falou que esse 
exame dentro na cidade vem de encontro com a população; parabenizou pela farmácia municipal. O 
Presidente passou a palavra para o Vereador Diego que parabenizou o autor e falou que acompanhava 
alguns exames que estavam em atraso e pessoas que adquiriram tumor, desejou que o Executivo 
conseguisse esse aparelho e que a fila era muito grande, mas que faziam o que podiam. O Presidente 
passou a palavra para o Vereador Ronário que parabenizou o autor e sugeriu o autor que convidasse 
todos os Vereadores para serem co-autores pela importância, sugeriu que o Executivo comprasse para 
não terem problemas maiores com renovação de aluguel, pois a cidade tinha uma boa arrecadação. O 
autor convidou todos os Vereadores para serem co-autores; em relação a compra ele sabia do custo alto 
para manutenção desses aparelhos. Não havendo necessidade de colocar em Votação, a Indicação do 
Vereador Renan Márcio com co-autoria de todos os Vereadores foi aprovada por unanimidade. O 
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Presidente perguntou o Vereador Ronário de Souza da Silva se tinha alguma Indicação Verbal a fazer. 
O Vereador Ronário indicou a criação do fundo municipal do esporte e lazer. O Presidente colocou em 
Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que a Indicação era para 
fomentar o esporte no município garantindo a captação, gestão e aplicação dos recursos financeiros 
para as políticas municipais de esporte e lazer, proporcionando a prática, o ensino e a pesquisa e 
desenvolvimento esportivo nas dimensões educacionais, participação, rendimento e formação; através 
desse fundo vai ser possível fomentar atividade e promoção do esporte em diferentes manifestações, 
buscando atender todos os bairros por meio do incentivo, as pessoas físicas ou jurídicas, para 
realização de projetos esportivos de caráter não comercial e não lucrativo. O Presidente passou a 
palavra para o Vereador Renan Márcio que parabenizou o autor e falou que o esporte era uma 
ferramenta essencial para os jovens, agradeceu a parceria do autor, pois discutiram essa Indicação 
juntos. O autor ressaltou que o projeto foi traçado e trabalhado no Ministério da Cidadania em Brasília 
e que ele e sua equipe conversaram a questão juntamente com o Vereador Renan Márcio, convidou o 
Vereador Renan Márcio para ser co-autor. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles 
que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação do Vereador Ronário com co-autoria do 
Vereador Renan Márcio foi aprovada por unanimidade. O Presidente perguntou ao Vereador 
Cláudio Luís Guimarães se tinha alguma Indicação Verbal a fazer. O Vereador Cláudio indicou uma 
posição de quando vai ter, novamente, o campo do estrela para uso da população. O Presidente 
colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que falou que a 
cidade estava sem um campo, perguntou como vão receber; falou que as pessoas estão questionando o 
tamanho da área destinada ao campo, convidou todos os Vereadores para serem co-autores. O 
Presidente passou a palavra para o Vereador Renan Márcio que parabenizou o autor e falou que esteve 
reunido com o grupo Porto Real, falou da importância daquele campo, falou que se reuniu com o 
Leonardo e que mesmo entregaria o campo em condições, gramado, tela; pediu que o Secretário de 
Esportes pudesse cobrar essa entrega. O Presidente passou a palavra para o Vereador Fernando Beleza 
que parabenizou o autor e falou da importância da Indicação para os atletas da cidade. O Presidente 
passou a palavra para o Vereador Ronário que parabenizou o autor, falou que teve oportunidade de 
fazer uso do campo, falou do tamanho oficial de um campo e não soube dizer se o campo mencionado 
tinha essa medida, sugeriu que eles pedissem o campo no tamanho oficial, assim como outras unidades 
construídas; falou da impossibilidade de fazer atividade aquática na Assistência Social. O autor falou 
da Secretaria de Esportes e que ela deveria ter gente qualificada para acompanhar os esportes na 
cidade, falou que precisavam cobrar cada vez mais o Executivo para qualquer obra feita não ter 
opinião e informação da Secretaria de Esportes. O Vereador Ronário concordou. O Vereador Renan 
Márcio falou que o prefeito trabalhava incansavelmente e que não podia ter Secretários que não 
levantavam a bunda da cadeira para ajudar o prefeito. O Vereador Elias Vargas falou que o autor era 
um professor, falou  do problema sério que era enfiar goela abaixo. Não havendo necessidade de 
colocar em Votação, a Indicação do Vereador Cláudio com co-autoria de todos os Vereadores foi 
aprovada por unanimidade. O Presidente perguntou ao Vereador Luís Fernando da Silva se tinha 
alguma Indicação Verbal a fazer. O Vereador Fernando Beleza indicou a implantação de um hemo-
núcleo, banco de sangue, no município de Porto Real. O Presidente colocou em Discussão a referida 
Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que a Indicação incentivava a doação de sangue 
na cidade. O Presidente passou a palavra para o Vereador Cláudio que falou que era uma Indicação 
que salvava vidas, pediu ao Vereador Pissula, de Barra Mansa, falou que o banco de sangue em Barra 
Mansa estava carente; parabenizou o autor, sugeriu ao Pissula para que lá funcionasse sábado. O autor 
falou que o prefeito podia analisar com carinho para fazer um dia dessa doação de sangue, convidou o 
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Vereador Cláudio para ser co-autor. O Vereador Fábio Maia parabenizou o autor e falou que salvava 
vidas. O autor convidou o Vereador Fábio Maia para ser co-autor. Não havendo inscritos, colocou em 
Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação do Vereador Fernando 
Beleza com co-autoria dos Vereadores Cláudio e Fábio Maia foi aprovada por unanimidade. 
Terminada a Terceira Fase, o Presidente passou para a Quarta Fase, Explicações Pessoais. O 
Presidente perguntou ao Primeiro Secretário se tinha algum Vereador inscrito para as Explicações 
Pessoais. O Primeiro Secretário falou que não. Terminada a Quarta Fase, o Presidente passou para a 
Quinta Fase, Horário de Liderança. O Presidente passou a palavra o Vereador Ronário de Souza da 
Silva, Líder do PSDB para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Ronário desejou a todos 
um bom dia e saudou os capoeiristas da cidade pelo dia deles, falou do mestre Bimba que foi 
responsável por fundar a primeira escola de capoeira do Brasil, uma figura importante que modernizou 
a prática da capoeira a fim de conquistar mais adeptos, em 2014 a UNESCO reconheceu a capoeira 
como patrimônio imaterial da humanidade; deixou registrado que estava tramitando na Casa um 
projeto de lei de sua autoria que tornava o dia 23 de novembro o dia do capoeirista de Porto Real, falou 
que a capoeira era uma dança, um esporte e estava dentro do conhecimento dos profissionais da 
educação física e da cultura da cidade. O Presidente passou a palavra o Vereador Cláudio Luís 
Guimarães, Líder do PTB para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Claudinho desejou a 
todos um bom dia e parabenizou o Vereador Juan Pablo pela condução dos trabalhos e todos os 
Vereadores. O Presidente passou a palavra o Vereador Diego Graciani de Almeida, Líder do 
CIDADANIA para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Diego desejou a todos um bom 
dia e parabenizou o Vereador Pissula; agradeceu o prefeito por atender a Indicação da feira do Horto 
Municipal, parabenizou o Vereador Juan Pablo pelo seu aniversário, pelos trabalhos na Casa e por 
semana passada estar como Presidente do CIDADANIA e ele como Vice-Presidente. O Presidente 
passou a palavra o Vereador Luís Fernando da Silva, Líder do PSD, para que caso queira, faça uso da 
mesma. O Vereador Fernando Beleza desejou a todos um bom dia e parabenizou o Vereador Juan 
Pablo pelo seu aniversário, parabenizou o Pulga pelo ótimo trabalho nas Minas e pela assistência que 
deu na casa do Vereador Renan Márcio, parabenizou a Cíntia e o João na ajuda aos Vereadores. O 
Presidente passou a palavra o Vereador Fábio Nunes Maia, Líder do DC, para que caso queira, faça 
uso da mesma. O Vereador Fábio Maia desejou a todos um bom dia e falou do Pissula, seu amigo de 
infância, foram vizinhos, um cara batalhador, empresário e que graças a ele estava na política que ele o 
incentivou. O Presidente passou a palavra o Vereador Elias Vargas de Oliveira, Líder do PRTB, para 
que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Elias Vargas desejou a todos um bom dia e 
parabenizou o Vereador Juan Pablo pelo seu aniversário, agradeceu a presença do Pissula, falou do 
convite do DETRAN feito pela Alessandra Beltrão. O Presidente passou a palavra o Vereador 
Ronário de Souza da Silva, Líder de Governo, para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador 
Ronário desejou a todos um bom dia falou do incidente no Jardim das Acácias, foco de incêndio, perto 
da torre e que foi contendido pela defesa civil; parabenizou a funcionária Michele e ao Vereador Juan 
Pablo pelo aniversário. O Vereador Renan Márcio desejou a todos um bom dia e parabenizou o 
Vereador Pissula pela presença, parabenizou o Presidente pela condução dos trabalhos, parabenizou a 
Michele pelo aniversário. Terminada a Quinta Fase, o Presidente passou para a Sexta Fase Lembretes. 
O Presidente leu o ofício do DETRAN convidando a Casa para tomarem um café para comemorar o 
novembro azul; leu a justificativa de ausência da Vereadora Fernandinha e do Vereador Carlinhos. O 
Presidente passou a palavra para o Vereador Pissula que agradeceu a oportunidade, parabenizou o 
Presidente pelo aniversário, desejou a todos um bom dia, falou que ficou honrado pelo convite, desejou 
sucesso a todos os Vereadores, falou dos problemas e que em todos os municípios existia, falou do 
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momento financeiro e que precisavam ser parceiros, acompanhar o Executivo e entender as 
dificuldades sem esquecer-se dos anseios da população; falou da questão da doação de sangue e da 
dificuldade do banco de sangue. Terminada a Sexta Fase, o Presidente passou para a Sétima Fase 
Encerramento. Não havendo mais nada a tratar, o Presidente deu por encerrada a presente Sessão às 
onze horas e vinte e sete minutos desejando a todos um bom dia. Eu, Camila Costa Rosas, digitei a 
presente ata, que vai por mim assinada e pelos vereadores presentes.  

Assinam a ata:  

 

Juan Pablo da Silva Almeida (1º Vice-Presidente): _________________________________________ 
 
 
 
Fábio Nunes Maia (2º Vice-Presidente): __________________________________________________ 
 
 
 
Renan Márcio de Jesus Silva (1° Secretário): ______________________________________________ 

 

Ronário de Souza da Silva (2º Secretário): __________________________________________ 

 

Cláudio Luís Guimarães: ___________________________________________________________ 

 

Henry de Carvalho Nunes: ___________________________________________________________ 

 

Elias Vargas de Oliveira: _______________________________________________________ 

 

Luís Fernando da Silva: _______________________________________________________________ 

 

Diego Graciani de Almeida: __________________________________________________________ 

Autenticar documento em /autenticidade 
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  Ata da 65ª Sessão Legislativa Ordinária do 1º Período Legislativo Ordinário da Câmara 
Municipal de Porto Real. 

 

Camila Costa Rosas: _____________________________________________________________ 

Autenticar documento em /autenticidade 
com o identificador 310031003100380030003A00540052004100, Documento assinado 

digitalmente conforme MP n° 2.200-2/2001, que institui a Infra-estrutura de Chaves 
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